
ІМІДЖЕВІ  ПОДІЇ   
кафедри української мови і  літератури  

у 2023 році 

ВНЕСОК У СПРАВУ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДЕРЖАВНОЇ БЕЗПЕКИ 

 І ОБОРОНОЗДАТНОСТІ УКРАЇНИ 

Доцент Кумеда О.П. нагороджена грамотами   Управління СБУ України в 
Сумській області за особистий внесок у справу забезпечення державної безпеки і 
обороноздатності України та сприяння Службі безпеки України у вирішенні покладених на 
неї завдань ( 20.05.2023; 03.11.2023) 

 

Доц. Кумеда О.П. має кваліфікацію судового експерта 5 класу за спеціальністю 1.2 
«Лінгвістичне дослідження мовлення» (свідоцтво №466-22/Д, видане кваліфікаційною 
палатою Центральної експертно-кваліфікаційної комісії при Міністерстві юстиції України). 

 

Герман В.В., Рудь О.М., Кумеда О.П. - члени Національної комісії зі стандартів 
державної мови (робоча група з підготовки пропозицій щодо формування переліку сіл, 
селищ, міст Сумської, Харківської, Луганської областей, назви яких не відповідають 
стандартам державної мови; Рішення Національної комісії зі стандартів державної мови від 
10 травня 2023 року, №157). 

Робота колективу  кафедри відзначена подякою Всеукраїнського товариства 
«Просвіта» (2023) 

 

 



ОНОВЛЕННЯ ОСВІТНІХ ПРОГРАМ 

16.11.2023 року гаранти  Семеног О.М., Громова Н.В. узяли участь у Круглому столі 
«Кадрове забезпечення шкільної освіти в умовах війни та повоєнної відбудови» за проєктом 
ЄС Еразмус+ 101082696 ‒ PROMENT (Чорноморський національний університет імені 
Петра Могили)  та представили ОП Середня освіта. Українська мова і література. 
Англійська мова».  

  

 

 
СПІВПРАЦЯ З РОБОТОДАВЦЯМИ І  СТЕЙКХОЛДЕРАМИ 

У 2023 році СумДПУ підписав меморандум про науково-методичну співпрацю з 
Об'єднанням Інституцій-партнерів "Педагогічна синергія" (куратор - Інститут 
педагогічної освіти і освіти дорослих імені Івана Зязюна НАПН України).  

26.04 2023 року гаранти  О.Семеног О.М. та Н.Громова представили досвід 
організації фахової практики кафедри на в умовах війни у школах міста Суми та Сумської 
області. 15.11.2023 досвід мережевої взаємодії СумДПУ та інституцій «Педагогічна 
синергія» розглядався та був високо оцінений на засіданні Президії НАПН України.  

 
 
 
23-24.09.2023 року  гарант В. Герман  прочитала онлайн-лекцію  для вчителів-

керівників слухачів Сумського територіального відділення МАН. 
 



 
 
9.11.2023 року в межах інформаційної кампанії «Тиждень якості освіти Державної 

служби якості освіти України керівник управління Державної служби якості освіти у 
Сумській області А.Рябуха провела гостьове заняття зі «Вступу до спеціальності» (викл. – 
проф. Семеног О.М.) для студентів 1 курсу спеціальності 014 Середня освіта (Українська 
мова і література).  

 
 

УЧАСТЬ СТЕЙКХОЛДЕРІВ  
У ПРАКТИЧНІЙ ПІДГОТОВЦІ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

Участь у настановних та звітних конференціях з виробничої практики беруть 
А.Рябуха (начальник Управління державної служби якості освіти), В. Закорко (методист 
Інформаційно-методичного центру управління освіти і науки Сумської міської ради), 
М.Вовк (доктор педагогічних наук, професор, завідувач відділу Інституту педагогічної 
освіти і освіти дорослих НАПН України), Т.Григоренко (доктор педагогічних наук, 
професор, Уманський ДПУ імені П.Тичини), Ю.Плужник (учителька Роменської 
загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №5 Роменської міської ради Сумської області). 

 
 
 

МІЖНАРОДНА СПІВПРАЦЯ 



15 серпня 2023 року підписано угоду про науково-методичну співпраю СумДПУ 
імені А.С. Макаренка та Суспільно-культурного товариства "Українці в Генті" (м. Гент, 
Королівство Бельгія). Виконується освітній проєкт «Українська суботня школа в Ѓенті». 
Кураторами проєкту є канд. пед.н. Ячменик М.М., проф. Семеног О.М.  

М. Ячменик на волонтерських засадах супроводжує освітній процес на посаді 
директора суботньої школи. 

 

 

Канд. пед. н., ст. викл. М.Ячменик отримала  сертифікат з нідерландської мови  (А2) 

 

5 вересня 2023 року Освітня асоціація «Центр українських дослідників в Австрії» 
(Zentrum Ukrainischer Forscher:innen та СумДПУ імені А.С. Макаренка уклали договір про 
співпрацю у сфері наукової, науково-педагогічної діяльності,  вищої філологічної освіти. 
Отримано запрошення на міжнародну академічну мобільність. 

  

ГОСТЬОВІ ЗАНЯТТЯ від  ФАХІВЦІВ   ЗАКОРДОННИХ ЗАКЛАДІВ: 
1) голова Товариства української культури в Угорщині Ярослава Хортяні (Угорщина) 



 

2)Ганна Ситар, доктор філологічних наук, професор  відділу слов’янської лінгвістики 
та лексикографії Слов’янського інституту Академії наук Чеської Республіки (Чехія) 
 

 

3)Тетяна Симоненко, доктор педагогічних наук, професор, професор-дослідник 
департаменту Іноземної та бізнес-комунікації WU (WIRTSCHAFTSUNIVERSITÄT WIEN), 
директор Центру українських дослідників (Відень, Австрія) 

 

4)  Анна Млинарчук-Соколовська, доктор наук,  Katedrze Edukacji Międzykulturowej i 
Elementarnej Wydziału Nauk o Edukacji Uniwersytetu w Białymstoku. 



 

Колективна закордонна монографія 
У 2023 р. кафедра і факультет СумДПУ стали партнером видання закордонної 

монографії «Trends in the development of philological education in the era of digitalization: 
European and national contexts». Riga, Latvia: «Baltija Publishing», 2023. 784 p. О. Семеног – 
гол. редактор; Рудь О.. – член редколегії. 

 http://baltijapublishing.lv/omp/index.php/bp/catalog/book/320  

 

Семеног О.М. є членом редколегії закордонного видання «Acta Humanitatis» is an 
interdisciplinary peer-reviewed, open access Journal (Польща, 2023). 
 

 
 

УЧАСТЬ  У МІЖНАРОДНІЙ СПЕЦІАЛІЗОВАНІЙ ВИСТАВЦІ  
«ОСВІТА ТА КАР’ЄРА – 2023», КИЇВ 

Кафедрою проведела вебінар «Безпечне інформаційно-освітнє середовище в умовах 
війни: поради вчителю»;  представила мультфільм «Твоє життя важливе» творчої 
проєктної групи  студентів-філологів (Єлизавета Драновська, Богдан Рудика, Ірина 
Стрельцова, Альона Романченко, Таїсія Дегтярьова)  

 

http://baltijapublishing.lv/omp/index.php/bp/catalog/book/320


 

У  межах Міжнародної спеціалізованої виставки «Освіта та кар’єра – 2023» (м. Київ) 
представлено досвід співпраці «Університет – школа – НДІ в умовах воєнного стану».  

 

Викладачі кафедри – гостьові лектори в закордонних ЗВО:  
проф. Семеног О.М. прочитала лекції  1) STEKOM University (Indonesia); 2) в 

Економіко-гуманітарному університеті у Варшаві (Польща). 

 

 
 

НАУКОВА РОБОТА 
У 2023 здійснено 1,2 випуски  нефахового та випуски  3, 4  фахового журналу 

«Слобожанський науковий вісник. Серія Філологія» 
https://journals.spu.sumy.ua/index.php/philology категорія «Б»: Наказ МОН України № 768 
від 20 червня 2023 року (додаток 3).  

Головний редактор  – проф. Семеног, члени редколегії - Герман В.В., Рудь О.М., 
Горболіс Л.М. 

https://journals.spu.sumy.ua/index.php/philology
https://mon.gov.ua/ua/npa/pro-zatverdzhennya-rishen-atestacijnoyi-kolegiyi-ministerstva20062023
https://mon.gov.ua/ua/npa/pro-zatverdzhennya-rishen-atestacijnoyi-kolegiyi-ministerstva20062023


 
 
 
Лабораторія літературного краєзнавства (керівник – Н.Кириленко) провела обласний 

учнівський конкурс «Перший крок у науку» , «Проба пера», регіональну конференцію з 
фольклору.  Під кер.  доц. Кириленко Н.І. посіла 3 місце у всеукраїнському конкурсі н-д 
робіт  Л.Приходько, під кер. доц. Герман В.В.  1 місце – Мітіна Дарія, 2 місце – Бакшей 
Злата на обласному етапі всеукраїнського конкурсу МАН. У ВИХОВНІЙ РОБОТІ (подала 
Н.Кириленко). 

Науково-дослідна лабораторія «Академічна культура дослідника»  
провела  

VІ Міжнародну науково-практичну конференцію здобувачів вищої освіти і 
молодих учених  «Академічна культура дослідника в  освітньому просторі: 
європейський та національний досвід»                  (18-19 травня 2023 р.) 

 
 
- конкурс  есе «Доброчесність у навчанні: дотримуватись не можна 

порушувати».Участь у конкурсі взяли 50 здобувачів 32 закладів загальної 
середньої, професійної (професійно-технічної), фахової передвищої та вищої 
освіти України. За кожною номінацією визначено переможців. 

 



У межах співпраці зі стейкхолдерами на запрошення інших ЗВО України проведено  гостьові 
лекції для курсантів факультету оперативно рятувальних сил Національного університету 
цивільного захисту України, Харківського НПУ імені Г.Сковороди, Житомирського ДУ імені 
І.Франка, Уманського ДПУ імені П.Тичини; Південноукраїнського НПУ імені К.Д.Ушинського.  

 

 
 
Ресурсний центр професійного розвитку вчителя української мови і літератури провів  

 
Гостьові заняття українських дослідників: літературознавця, лауреата Державної 

премії в галузі освіти С. Гальченка та академіка  Національної академії педагогічних наук 
України Г. Філіпчука. 
 

 
 

 



НАУКОВО-МЕТОДИЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ МОЛОДИХ ВЧЕНИХ 

Студентська наукова робота 
Кандидат педагогічних наук, ст.викладач Ячменик М.М. – співвиконавець наукового 

дослідження молодих вчених за рахунок держбюджету МОН України, 2022-2023 н.р. 
«Організаційно-економічне забезпечення повоєнного сталого розвитку територій на основі 
інфраструктурно-сервісної методології розвитку інноваційних спільнот». 

Магістрантка 2 року навчання ОПП Середня освіта (Українська мова і література. 
Англійська мова) М.Ольховик (науковий керівник – Семеног О.М.) має 2 публікації у Web 
of Science, 1 -  у Scopus; є співвиконавицею проєкту Еразмус+, напрямок ЖАН МОНЕ  
«Європейський досвід боротьби з дезінформацією та пропагандою: базові навички для 
вчителя майбутнього» (Міжнародний науково-педагогічний проєкт NETTING - 101127022 
- GAP-101127022, Тривалість проєкту 26 місяців, з 01.09.2023 р. 

 
Конкурс науково-дослідницьких робіт гуманітарно-мистецького напряму: Авласцова 
Аліна (241група), Сердюк Катерина (252 група) - переможці конкурсу (науковий керівник 
- доцент Кириленко Н.І.) 

 
Студентка 2 курсу спеціальності 014 Середня освіта (Українська мова і література), 

ОПП Середня освіта (Українська мова і література. Англійська мова) Є.Марченко – 
учасниця 1) міжнародного проєкту "Gender equality" (Paplatele, Lithuania); 2) Study Tours to 
Poland  (STP) . Науковий керівник – Ячменик М. М. 

 

 
 

ГРАНТОВА ДІЯЛЬНІСТЬ  
Лабораторія інфомедійної грамотності  (керівник – Ячменик М.М.) 

виконала  проєкти:  
1)усеукраїнський хакатон із медіаграмотності за підтримки за підтримки 

Академії української преси  «Лабіринти медіаграмотності, або Розв’язуємо вузлик 



інформаційної війни: історія, культура, традиції від минулого до сьогодення» спрямований 
на формування критичного ставлення та медіаграмотності молоді  у межах неформальної 
освіти  (кер. Ячменик М.М., спікери: Семеног О.М., Кириленко Н.І.); 

 
 

2)Мультфільм з компонентом інфомедійної грамотності "Країна Сонцеквітиків" 
 у співпраці КЗ "Вінницький технічний  ліцей"  у рамках акселератора проєктів 

"Mediengeist 2.0" ("Kunscht" та Гете-Інститут) (кер. Ячменик М.М., спікери: Кириленко 
Н.І.); 

3)усеукраїнський кейс-чемпіонат з медіаграмотності у партнерстві з АУП та USAID. 
 

 
Результати: Реалізація проєктів створює унікальну можливість для обміну професійним 
досвідом, розширює професійні та особистісні зв'язки та є важливим аспектом підвищення 
кваліфікації викладачів і становлення майбутніх учителів, яких потребує нова українська 
школа. 

 
В університетському конкурсі наукових та навчальних видань 

отримали перемогу такі публікації:  
 

 І місце : Текст у дослідницьких парадигмах: теорія і практика: 
монографія: за заг. ред. О.Семеног;  

І місце  - Теорія літератури і методологічний дискурс: навч. пос 
(Л.Горболіс);   

ІІ місце   Українська мова :підручник для 5 класу (О.Семеног, у співавт);  
ІІІ місце  - Українська мова : посібник для 6 класу  (О.Семеног у співат);   
І місце  у номінації «Електронні видання»    (О.Семеног, у співавт).   

 



 

 

НЕФОРМАЛЬНА ОСВІТА 

Проведено 1 і 2 всеукраїнську літню школу з міжнародною участю «Навчання 
української мови у старшій школі в контексті пріоритетних компетентностей» (наказ 
ректора). Участь у літній школі взяли магістранти і бакалаври СумДПУ імені А.С. 
Макаренка, Уманського ДПУ імені Павла Тичини, Запорізького НУ, НУ «Чернігівський 
колегіум імені Т. Г. Шевченка». До роботи долучились учителі Сумської, Чернігівської 
областей. Заняття тривали українською та англійською мовами. Обсяг - 1 кредит (30 годин). 

 

 
 

НОВА УКРАЇНСЬКА ШКОЛА 

 На запит нової української школи   підготовлено  підручник для  6 класу закладів 
загальної середньої освіти з грифом МОН України. Проведено 17  майстер-класів 
«Навчання української мови в контексті пріоритетних компетентностей НУШ» (Суми, 
Чернігів, Чернівці, Івано-Франківськ, Миколаїв, Тернопіль, Глухів, Запоріжжя, Луцьк, 
Прилуки, Житомир); «Українська мова в закладах освіти: оновлення змісту програм та 
підручників»  спільно з Уповноваженим із захисту української мови Т.Кременем  
(16.03.2023).  

 

 
 
 



Співпраця з учителями ЗЗСО 
 

Упродовж 10-19 квітня 2023 р. професор кафедри української мови і літератури 
Горболіс Л. М. спільно з учителями шкіл Хухрянська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів 
Чернеччинської сільської ради Охтирського району, Ворожбянський заклад загальної 
середньої освіти І-ІII ступенів Лебединської міської ради Сумської області, Заводський 
ліцей №1 Заводської міської ради Миргородського району Полтавської області  Шукалович 
С.В., Коренєвій Д.В., Стельник О. М.проф. Горболіс Л. М. обговорила проблеми 
викладання літератури в умовах воєнного стану.  

 
 

9 жовтня 2023 року для студентів 2 курсу спеціальності Середня освіта. Українська 
мова і література провела бінарний урок учителька зарубіжної літератури Роменської 
загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №5 Роменської міської ради Сумської області 
Ю.Плужник.  

 
 

 
 

Співпраця  з випускниками 

Гаранти ОПП співпрацюють з випускницею магістратури з української філології 
СумДПУ імені А.С.Макаренка Альона Харіна, яка у 2023 році  отримала в перемогу в 
авторитетному конкурсі The de Groot Foundation  підтримки ефективних, стійких 
інновацій, освітніх і культурних проєктів.  

http://surl.li/jvldf


 


